CALCULS

Exercice 1 (Fractions). (1) Soit a,b, c,d € R quatre réels. Donner les ensembles des valeurs
possibles pour ces réels puis simplifier si possible les expressions suivantes.
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(2) Simplifier et calculer (n € N— {0, —1})

Qolce

72 3 1 243 3
1) 83 2 wts 3 3 4) 315
3 —1 4
) Tases 6 % 7) T 8) T
2 3 2 1 3 2 1 5 242 1
9 s5-1t5 10 - 1) §-pts 12) 5+ aa

Exercice 2 (Exponentielles). Regrouper les expressions suivantes sous la forme exp(u(x)).
1) &
(2) e3exp(22)

(3) (exp(z))
(4) exp(2x—3)

e3

(5) exp(z?)

e
Ecrire les expressions suivantes en fonction de e* = exp(z).

(1) exp(2z)
(2) exp(x +1)
(3) er—1
(4) exp2zr — 4
Exercice 3 (Logarithme). Ecrire les expressions suivantes en fonction de In(z)
(1) In(2?)
(2) In(v/z)
(3) In(
(4) In(2x)
Regrouper les expressions suivantes sous la forme In(u(x)).
(1) In(x) + In(7)
(2) 3In(z) — In(2)
(3) sIn(z—1)+1
Simplifier, si possible, les expressions suivantes
(1) In(exp(~3))
(2) In(5)
(3) e2 In(z)+2
Exercice 4 (Racines). (1) Quel est le domaine de définition de x — Va2 +1— Va2 —17
(2) Résoudre I'inéquation vo2 +1 — 2 —1< 1.
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Exercice 5 (Valeurs absolues). Dessiner les courbes représentatives des fonctions suivantes
(1) frx—|z—1+|z—3|+ |z —5|
(2) g:a— |2? -1
Exercice 6 (Equations). Résoudre les équations suivantes
(1) In(3z —2)=0
2) In(3z+1)=1
) exp(2z —1) =0
) exp(4x +2)=1
) e* = 2
) 63 =3

Résoudre les équations suivantes
1) X24+2X+1=0

) X2+ X+1=0

) X 24X +1=0

) X2+3X+1=0

) X 243X -1=0

Résoudre les équations et inéquations suivantes

1) |z —1] =1
(2) |z +2/ <5
3) |z —1] > 7

4) |Jz—=1+|z+1 =2
Résoudre les équations et inéquations suivantes

(1) Voe+3—4Vz—1+Vo+8—6yz—1=1.
(2) Va?—x —2> |z —2|.
(3) Va2 —z—2>2—2.
(4) Va? —xz—2> |3z +2|.
(5) Va2 —xz —2>3x+2.
(6) V222 +5x+7=2x+1.
(7)
(8)
(9)
10)

w
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V222 + 11z +12=6 — .
T =x+2.
9) Va2 +3z <x+1.
(10) V2% — 7z + 10 >x—
(11) Vo +5 > Va2 —

Exercice 7 (Domaines de déﬁnition). Donner le domaine de définition des fonctions suivantes

(1) x> y/2? — %

(2) x— xf;jl

(3) x> zexp (z+ 1)
(4) I lnl\,ac|

(5) vy Y2l

(6) z+— ln—\/'g‘

(7) x = /1+1n(z)



